

Ενδιαφέρουν και διαφέρουν!...

Να στηριχθεί ο πρωτογενής τομέας!

► Γράφει ο **ΑΝΤΩΝΗΣ ΓΡ. ΦΟΥΣΑΣ**, Δικηγόρος Αθηνών - πρ. Υπουργός

— από 1η σελ. Επιτροπή διακεκριμένων οικονομολόγων και καθηγητών, διεθνούς κύρους και εγνωσμένης επιστημοσύνης και πρακτικής εφαρμογής.

Η Επιτροπή αυτή, έδωσε ήδη στη δημοσιότητα τις σχετικές προτάσεις της και που ειδικότερα, αφορούν σε δέσμη 14 μέτρων, που πρέπει να εφαρμόσει η χώρα μας, σχετικά με το ποσό των 72 δισ. της Ε.Ε. Οι προτάσεις αυτές αποτελούν ένα προσχέδιο, το οποίο τέθηκε ήδη σε διάλογο, η δε τελική πρόταση θα ολοκληρωθεί τον προσεχή Σεπτέμβριο και ακολούθως τον Οκτώβριο θα σταλεί προς έγκριση στις Βρυξέλλες.

Μελέτησα, με ιδιαίτερη προσοχή, τις προτάσεις της «Επιτροπής Πισσαρίδη». Τα κύρια χαρακτηριστικά της είναι η μείωση της επιβάρυνσης της εργασίας, που σήμερα είναι υπερβολική, η μείωση της φορολογίας, η μείωση των ασφαλιστικών εισφορών, η ενίσχυση του τουρισμού, η ενίσχυση των κινητήρων για την εργασία και την επιχειρηματικότητα και η στήριξη της έρευνας.

Ασφαλώς, οι προτάσεις αυτές είναι ιδιαίτερα θετικές, αλλά αισθάνομαι την υποχρέωση, να παρατηρήσω, ότι από αυτές λείπει παντελώς η στήριξη και η ενίσχυση του πρωτογενούς τομέα, δηλ. της γεωργίας και της κτηνοτροφίας και μέσω αυτών, η στήριξη της συνεχώς εγκαταλειπόμενης Ελληνικής Περιφέρειας και η δημιουργία κινητήρων και προϋποθέσεων επιστροφής των νέων στην ύπαιθρο. Το θέμα αυτό είναι ιδιαίτερα σοβαρό, που έχει άμεση σχέση και με τη μείωση της ανεργίας. Απορώ, γιατί οι διακεκριμένοι επιστήμονες της εν λόγω «Επιτροπής Πισσαρίδη» δεν το διέλαβαν στις 14 προτάσεις τους.

Η χώρα μας έχει, όπως είναι γνωστό, το καλύτερο κλίμα στον κόσμο, τα μεσογειακά προϊόντα (αγροτικά και ζωικά) φημίζονται επίσης ως τα καλύτερα και πλέον υγιεινά. Παρά ταύτα, δεν είναι δυνατόν ολόκληρες γεωργικές εκτάσεις να μένουν σήμερα ακαλλιέργητες (χέρσες) και να εισάγουμε πατάτες, σκόρδα, ακόμη και πορτοκάλια και μανταρίνια, αλλά και κρέατα από άλλες χώρες.

Η καλύτερη λύση για τη χώρα μας είναι να στηρίξουμε τη γεωργία και την κτηνοτροφία και να δώσουμε ειδικά και ισχυρά κίνητρα, και επίσης, να λυθεί το μέγα πρόβλημα των ακαλλιέργητων σήμερα μεγάλων αγροτικών εκτάσεων.

Για το σκοπό αυτό, είναι επιτακτική ανάγκη και εθνικό χρέος, η «Επιτροπή Πισσαρίδη» να μελετήσει καλύτερα και εις βάθος το μέγα θέμα του πρωτογενούς τομέα και να το συμπεριλάβει μεταξύ των προτάσεών της, και μάλιστα μεταξύ των πρώτων ειδικών μέτρων και ειδικών κινητήρων για την ελληνική γεωργία και κτηνοτροφία.

Πρόκειται για μοναδική ευκαιρία, που δεν πρέπει να χαθεί και είμαι βέβαιος, ότι, τόσο ο Πρωθυπουργός, όσο και το Υπουργείο Γεωργίας θα κινηθεί προς την κατεύθυνση αυτή. Επαναλαμβάνω και τονίζω ιδιαίτερα, ότι η γεωργία και η κτηνοτροφία της χώρας μας πρέπει να είναι πρωταρχικός στόχος της «Επιτροπής Πισσαρίδη» και της Κυβέρνησης και αυτό δεν μπορεί να επιδέχεται οποιαδήποτε αμφισβήτηση!